

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№12 (7348)

Среда, 13 февраля 2002г.

ЖИВОТНОВОДСТВО: ИТОГИ ЯНВАРЯ

В первой колонке - убой молока от коровы в хозяйствах района за январь, во второй - плюс или минус к прошлому году (кг), в третьей - среднесуточный привес КРС за январь (г):

"Барачатское"	167	+23	215
"Борисовский"	76	+3	224
"Каменское"	131	-8	403
"Крапивинский"	99	+30	294
"Унья"	105	-6	123
"Мельковское"	82	+19	220
"Шевелевский"	104	+8	463
"Селянин"	86	-	-
По району	111	+13	259

На прошлой неделе в СПК "Крапивинский" прошло подведение итогов работы отрасли животноводства за январь. Руководители и специалисты зооветеринарной службы на месте посмотрели состояние дел в этом большом новообразовании, которое возглавляет Александр Павлович Калашников.

Первоначально хочется познакомить читателей с сельскохозяйственным производственным кооперативом "Крапивинский", который существует уже более месяца. Организован он на базе двух совхозов - "Крапивинский" и "Банновский". Состоит новообразование из двух отделений, имеющих названия совхозов. Каждое отделение включает в себя фермы, бывшие отделения совхозов. Так что СПК "Крапивинский" состоит из отделений "Крапивинское" с фермой №1 (бывшая центральная усадьба совхоза) и фермой №2 (село Междуречье) и "Банновское" - ферма №3 (с. Михайловка) и ферма №4 (с. Банново).

Знакомство с состоянием дел в животноводстве начали с фермы №4. Производственная структурная перестройка больше коснулась этого села. Раньше здесь было два отделения и три животноводческие бригады. Сейчас все объединили и организовали одно отделение (управляющая Анна Федоровна Грех), состоящее из двух бригад: молочной (Петр Петрович Грех) и по откорму молодняка (Е. В. Гришина).

Руководитель СПК показал коровник, телятник, рассказал о достоинствах и недостатках помещений и планируемых в связи с этим перемещениях животных. В хозяйстве отложено искусственное осеменение животных, и по результатам прошлого года получено 96 телят от 100 коров и нетелей. Доярки приходят на ферму три раза в день.



М.И. Харитонов, А.В. Сугробов, А.А. Новиков,
З.М. Кузьмина, Ю.В. Селянина, Л.И. Гулевская, Л.В. Бородина

ЛЮДЯМ НУЖНЫ РАБОТА И ЗАРАБОТОК

торая одновременно является и управляющей единицей.

- В текущем году почти половина коров в запуске, - скрушаются бригадир, -стыдно сказать, доим-то единицу. Один литр молока.

Главный зоотехник Татьяна Ивановна Червева рассказала, что рацион коров состоит из 20 кг сена-жа, 6 кг сена, 3 кг соломы, 1 кг концентратов, хвои + полисоли. Люди отделения работают, и у всех желание работать есть.

Затем все проехали в

ка КРС.

Был полдень. В коровниках, родильном отделении с профилакторием чистота и порядок. Доярка Надежда Владимировна Коняева доила новорожденных коров. Все дела шли своим чередом.

После посещения первой фермы (бригадир Н. В. Гарбузов) присутствующие собрались в актовом зале СПК "Крапивинский", где с итогами месяца ознакомил начальник прогнозирования животноводства В. М. Ломакин.

По итогам прошедшего

дней несколько увеличили количество буренок, кроме "Шевелевского" (-4) и "Мельковского" (-69). На 158 возросло количество нетелей. Весомую лепту внесли только животноводы "Барачатского" (+95), СПК "Крапивинский" (+71), а остальные хозяйства сминусовали или остались на уровне прошлого года.

За месяц пало пять голов КРС (СПК "Борисовский" - 3, "Барачатский" и "Каменское" по одной).

Свинопоголовье возросло на 119 голов и составляет 455.

При месячном валовом производстве молока в 421 т убой от коровы составляет 111 кг, что на 13 кг больше 2001 г. и на 4 кг меньше задания. Хорошо поработали животноводы "Барачатское" и "Мельковское", СПК "Крапивинский" и др. хозяйства. И только "Каменскому" и "Унге" не удалось выйти на уровень прошлого года.

На 6 февраля суточный убой молока от коровы по району составил 4 кг, что на 0,5 кг больше прошлогоднего. "Барачатское" и "Крапивинский" плюсуют 700 г, "Мельковское" - 500 г, "Унга" и "Борисовский" по 300 г, "Шевелевский" 200 г и только животноводы "Каменского" минусуют 600 г.

За январь увеличился валовый привес КРС на 5,9 т, а среднесуточный при-

вес составил 259 г, что на 51 г больше 2001 г. Привес за месяц получили 342 теленка, что составляет 7,3% от 100 маток. Это несколько меньше предшествующего года. Месячное задание по случке коров и нетелей перевыполнено.

До конца зимовки в хозяйствах в наличии имеется сенажа 11,7 тыс. т, сена - 6,7 тыс. т, соломы - 1,6 тыс. т и силоса - 21 тыс. т, концентратов практически нет. За счет внутреннего перераспределения кормов зимовку хозяйства должны завершить. За февраль необходимо получить от каждой коровы 124 кг молока. Задачи сегодняшние - уделять внимание людям, соблюдать технологию содержания животных, проводить активный мониторинг, выполнять все требования.

В.Ф. Арнольд, ведущий зоотехник племгруппы, остановился на выращива-

нии телок в хозяйствах, выбытии коров и вводе нетелей в основное стадо, об использовании судов для жидкого аммиака, используемых в искусственном осеменении. За февраль необходимо случить 360 коров и 115 телок.

Г.Ф. Ломакина, главный ветеринарный врач района, рассказала о сложившейся кадровой ситуации зооветеринарной службы, о витаминизации коров, об использовании минеральных добавок, о дезинфекции помещений.

А.М. Мишин, главный зоотехник СПК "Крапивинский", своим выступлением подвел итог:

- Объединены два больших хозяйства, экономическое состояние которых сложное. Поголовье животных возросло, а средств на лечение не прибавилось. Так за четы-



Н.В. Коняева

ре последних месяцев на лекарства израсходовано 4 тыс. рублей. Это очень мало для нашего поголовья. Люди работают и хотят работать и зарабатывать.

Н.СУДЮКОВА.
Фото С.Худяковой.



А.Ф. и П.П. Грех

отделение "Крапивинское", на вторую ферму (с. Междуречье). Кадровых изменений здесь нет. Возглавляет отделение В.Н. Харитонов. В животноводстве работают две молочные бригады, руководимые Н.А. Салтыковой и Г.И. Васильевой, и одна бригада Т.В. Протасовой по выращиванию молодняка

месяца общее поголовье крупного рогатого скота к соответствующему периоду 2001 г. сократилось на 130 и составило 10151 голову. Все хозяйства, кроме "Шевелевского", в уменьшение внесли свою лепту. Дойное стадо района увеличилось на 58 голов и составляет 3817 коров. Все молочные сельхозпроизвод-

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

На очередном заседании районной комиссии по проведению Всероссийской переписи населения при администрации Крапивинского района заслушан отчет секретаря комиссии Т.Ю. Устюжаниной о проделанной работе за 2001 год, а также информация С.П. Едышевой о выполнении членами комиссии возложенных на них обязанностей.

В настоящее время комиссия работает над составлением как районного организационного плана переписи населения, так и плана информационно-разъяснительной работы на территории района.

ПРЕСС-ЦЕНТР.

**ИНФОРМАЦИЯ
О ПОСТУПЛЕНИИ И ИСПОЛЬЗОВАНИИ
СРЕДСТВ БЮДЖЕТА
КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА
ЗА ЯНВАРЬ 2002 г./тыс.руб./**

Поступило собственных доходов в сумме 1481,0. Произведены расходы в сумме 1491,4, в т.ч.: Направлено на выплату заработной платы за октябрь - декабрь 2001г. 696,8, в т.ч.: работникам аппарата управления - 691,8, военкомату - 5,0. Направлено на ГСМ, всего: - 125,8 в т.ч.: МУ ЦРБ - 31,0, пожарной охране - 2,0, управлению сельского хозяйства - 11,8, управлению соц. защиты - 4,4, РОВД - 24,0, военкомату - 2,5, районо - 35,5 (33 - подвоз уч-ся), администрации района - 11,6, райсовету - 2,0, Отделу культуры - 1,0, Зеленогорской п/а (благоустройство) - 20. Направлено на питание всего: - 65,5 на питание в детские образовательные учреждения - 24,3 УСЗН - 4,0, ЦРБ - 3,0. Каменской с/а - 17,0 Тараевской с/а - 17,2 Направлено на ремонт транспорта и приобретение з/частей всего: - 3,0 в т.ч.: администрации района - 3,0 Напр. на проведение мероприятий всего - 36,0 в т.ч.: отделу культуры - 17,0 (конц. Заводокиных) - 5,0 (фестиваль), - 3,0 (призы) УСЗН - 5,0 (реабилитир) райоо - 5,0 (учитель года) - 1 (олимпиада) УСЗН (канц. товары) - 0,6 УСЗН (ремонт компьютера) - 9,3 МУ ЦРБ - 3,5 (2-хбз. нужды, 1,5- пост.на учет "скорой помощи") МУ ЦРБ (мединструменты) - 22,0 Администрации района (молод., политика) - 2,2 Администрации района (рез. фонд) - 66,2 (1,8 - матер. помощь, 64,4 - расчеты за больничн. комплекс) Администрации района - 7,9 (экология) Администрации района - 2,0 (канц. товары) Администрации района - 41,0 (услуги связи) Управлению с/х - 1,0 (канц. товары) Райсовету - 1,0 (канц. товары) Крапивинской п/а (благоустройство) - 3,0 Зеленогорской п/а - 45,0 (оборудование) ОВД - 5,0 (охрана больничн. комплекса) ОВД - 6,1 (премирование сотрудников) Господдержка периодич. печати - 11,0 Райоо - 6,0 (кабель для Борисовск. школы) Райоо - 24,0 (пособие детям д/дома) Райоо - 83,0 (выполненные работы) Райоо - 173,0 (приобрет. спорт. инвентаря) Банновской с/а - 10,0 (кухонное оборудование) Барачатской с/а - 7,5 (авто услуги) Салтымаковской с/а - 14,0 (расчеты с автобазой)

Руководитель ФО Н.Н.КАЗАКОВА

ИНФОРМАЦИЯ О ПОСТУПЛЕНИИ И ИСПОЛЬЗОВАНИИ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ УПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ЗА ЯНВАРЬ 2002г (тыс. руб.)

Статьи	поступления	расход
Зарплата из обл.бюдж.	370,0	370,0
Зарплата из мест.	114,9	114,9
Питание	4,0	4,0
ГСМ	4,4	4,4
ГСМ областной	2,5	2,5
Расходные матер.	0,6	0,6
Рем. оборудования	9,3	9,3
выплата дет.пособия	550,0	550,0
Льготы ЖКХ инвалидам	21,0	21,0
Льготы ЖКХ участн. ВОВ	65,0	65,0
Льготы на уголь участн. ВОВ	75,0	75,0
Льготы на электрозн.инвалидам	7,0	7,0
Санкурорт. лечение участн. ВОВ	12,0	12,0
Льготы на зубопротез. участн.ВОВ	3,0	3,0
Льготы по эл. энергии участн. ВОВ	7,0	7,0
Льготы репрессированным	5,0	5,0
Льготы на уголь инвалидам	18,0	18,0
Льготы за радио	0,3	0,3
Итого	1269,0	1269,0

Начальник УСЗН Н.П. ЖУРАВЛЕВА.

АКТУАЛЬНО

ДЕЙСТВИЯ, ВЫВОДЫ, РЕШЕНИЯ

В январе состоялось очередное заседание комиссии содействия семье и школе при Крапивинской поселковой администрации. Проблема уклонения от учебы рассматривается с 1994 г. в поселковой администрации, но на сегодня это, пожалуй, самый наболевший вопрос в работе с подростками.

В ходе проведения совместных рейдов выявлено, что число подростков, не желающих посещать школу, не снижается, а катастрофически увеличивается. Удивляет, а порой шокирует отношение взрослых к проблемам своих детей в связи с непосещением школы. Поэтому на комиссию были приглашены родители, некоторые со своими детьми, поспешившими сменить занятия в школе на мнимую

свободу. Были заслушаны на комиссии и те, кто забыл о своем родительском долге: воспитании собственных детей, создании нормальных бытовых условий. Так, Кузьменко Г.Ф., 1963 г. р., безработная. Живет на то, что зарабатывает у частных лиц. Она не занимается воспитанием своей несовершеннолетней дочери. По этой причине из-за частых пропусков занятий девочка оставалась дважды на второй год. После реабилитационного центра в г. Кемерове девочку доставили в приют, где она находится и сегодня. Мать не утруждает себя посещением дочери, дочь категорически отказывается вернуться домой, памятя о том, что ни покупать, ни нормально жить с матерью невозможно.

Решение комиссии еди-

ногласно: подготовить в отношении Кузьменко Г.Ф. материалы о лишении ее родительских прав в отношении несовершеннолетней дочери.

Гр. Сергеева А.Н. уже не первый раз заслушивается на комиссии. Её двое несовершеннолетних детей, ранее сбежавших из дома, возвращены из г. Кемерова в приют, где находятся почти год. Мать, приходя в себя после очередных запоев, периодически пытается внуширить всем, что встало на путь исправления. Но слишком слабой оказывается Сергеева по отношению к "зеленому" эмоци.

Администрация поселка пыталась поддержать ее стремление к труду, трудоустроили. Готовили уже и детей вернуть домой, но увы! "Зеленый" - победил.

Последний раз решили дать возможность самой Сергеевой А.Н. пройти курс реабилитации от алкогольной зависимости, иначе - лишение родительских прав. За семьей будет продолжен контроль.

В отношении двух подруг - Рябичевой Олеси, Суворовой Светы, часто не посещающих школу, и их родителей решено передать материалы в районную комиссию по делам несовершеннолетних. Решение вызвано тем, что слишком много внимания и времени члены комиссии безрезультатно потратили на этих "трудных" родителей и их несовершеннолетних детей.

Т.ГРЕНЬ,
зам. главы
администрации
п.Крапивинск

квартале 2001 г. не проводилось ни одного заседания комиссии, в результате чего не были рассмотрены материалы, направленные в КДН и следственно, многие правонарушители ушли от наказания.

В целях устранения на-

**ПРЕСТУПНОСТЬ
“МОЛОДЕЕТ”
И РАСТЕТ**

Прокуратурой Крапивинского района подведены итоги работы по исполнению законодательства о предупреждении преступности среди несовершеннолетних за 2001 год.

Анализ имеющихся данных позволяет сделать вывод о том, что в 2001 г. замечен значительный рост преступности несовершеннолетних по сравнению с 2000 годом. Если в 2000 г. количество несовершеннолетних, совершивших преступления насчитывало 59 человек, то в 2001 г. 70. Несовершеннолетних, недостигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность в 2000 г., зарегистрировано 21, в 2001 г. 32.

Практически все совершенные подростками преступления, носят корыстный характер. В 2001 г. н/летними было совершено: 41 кража, 5 грабежей, 1 - разбойное нападение, 4 - хулиганства.

В группах было совершено 42 преступления, из них вместе со взрослыми - 23. Из числа ранее судимых н/летних, к уголовной ответственности привлекалось 5 человек.

На несовершеннолетних в 2001 г. был составлен 141

протокол об административ-

дитетов, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности. 122 протокола составлено инспекторами ПДН Крапивинского РОВД.

Подразделением по делам н/летних велась работа

по разобщению преступных групп. Проводились проверки по месту жительства несовершеннолетних, их родителей, с ними велись беседы профилактического характера, принимались меры административного характера, выявлялись новые связи; определенная работа была направлена на дискриминацию лидеров групп. Некоторые н/летние осуждены к лишению свободы.

Также профилактичес-

ствлено 97 несовершеннолетних, снято с учета 105 человек. Из них с исправлением - 47 несовершеннолетних, в связи с 18-летием - 44. К лишению свободы осуждено 8 н/летних, по иным причинам - 6.

По-прежнему не в полной мере ведется работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Если в 2000 г. комиссии частично осуществлялась работа по координации и контролю деятельности всех учреждений по предупреждению безнадзорности и правонарушений, то в прошедшем 2001 г. комиссия фактически устранилась от своих непосредственных обязанностей. В последнем

законности и обеспечении защиты прав несовершеннолетних, а также в целях повышения эффективности профилактики детской преступности, руководствуясь ст.4 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации", ПРЕДЛАГАЮ:

потребовать от комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района неукоснительного исполнения законов о несовершеннолетних и принятия реальных мер по предупреждению безнадзорности и правонарушений.

В.ТИУНОВ,
прокурор района, мл.
советник юстиции.

**СОЦИАЛЬНАЯ
ПОМОЩЬ СТУДЕНТАМ**

В целях улучшения материального обеспечения студентов образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования постановлением правительства РФ от 27 июня 2001 г. N 487 утверждено Типовое положение о стипендии и других формах материальной поддержки студентов государственных и муниципальных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, аспирантов и докторантов.

Основанием для назначения социальной стипендии является справка, выданная органом социальной защиты населения по месту жительства студента.

Справки выдаются следующим категориям

студентов:

- детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей;

- признанным в установленном порядке инвалидами I и II групп;

- пострадавшим в результате аварии на Чернобыльской АЭС и др. радиационных катастроф;

- являющимися инвалидами и ветеранами боевых действий.

Справка выдается ежегодно.

Г.ВЕЙЦ
нач. отдела по
проблемам семьи
материнства и детства
УСЗН



Уважаемые читатели-студенты, Крапивинская районная библиотека получила ряд новых учебных пособий, необходимых вам в учебе. Это учебники по государству и праву, экономике, психологии, эстетике, математике.

Для студентов, аспирантов, а также для читателей, интересующихся прошлой и современной историей права разных народов и стран, предлагаем учебник, который содействует приобретению систематизированных знаний в области всеобщей истории права и государства, знакомит с лучшими образцами законодательного искусства и творчеством выдающихся реформаторов. "Графский В.Г. Всеобщая история права и государства": учебник для вузов. - М.: Норма, 2001. 744 с.

В следующем учебнике теория государства и права рассматривается в соответствии с государственными программными требованиями для юридических институтов, с учетом новейших достижений отечественной и мировой юридической мысли. Енгибарян Р.В., Краснов Ю.К. "Теория государства и права": учебное пособие. - И.: Юристъ, 1999. - 272 с.

С учетом изменений на 1 марта 2001 г., вопросы курса административного права освещаются в книге. Овсянко Д.М. "Административное право": учебник. пособие, изд.

3-е, перераб. и доп.-М.: Юристъ, 2001. - 468 с.

С 1 января 1997 г. вступил в силу новый Уголовный кодекс РФ. Научное толкование Уголовного кодекса дается в книге: "Комментарий к Уголовному кодексу РФ", ред. Ю.И. Скуратов, В.М. Лебедев - 3-е изд. изм. и доп. М.: Норма, 2001. 896 с.

Семейный кодекс РФ вступил в силу с 1 марта 1996 г. Подробные комментарии ко всем статьям кодек-

практические аспекты денежного обращения, бюджетной и банковской систем, рынки ценных бумаг: "Финансы. Деньги. Кредит". Учебник, ред. О.В. Соколова - М.: Юристъ, 2001. 784 с. В книге также отражены вопросы, связанные с анализом финансового состояния и источников финансирования предприятия, международные финансы, где освещаются не только проблемы международной валютной и кредит-

"Высшая математика", учебник для студ. естественно-научных специальностей педагогических вузов - 2-е изд., стереотип. - М.: Академия: выш. шк., 2001. 616 с. рассмотрены некоторые математические модели, применимые в естествознании. Содержится изложение основ аналитической геометрии и математического анализа, элементов теории вероятности и математической статистики.

Тем, кто интересуется философской эстетикой, религиоведением и искусствоведением, будет полезна книга: Яковлева Е.Г. "Эстетика": учеб. пособие. - М.: Гардарики, 2000. 464 с. Учебник включает 3 курса лекций: "История и теория эстетики", "Художник: личность и творчество", "Искусство и мировые религии".

Для студентов педагогических училищ, колледжей и факультетов начальных классов высших учебных заведений предназначена "Возрастная и педагогическая психология": хрестоматия, учеб. пособ. для студентов сред. пед. учебн. заведений (сост. И.В. Дубровина, А.М. Приходько, В.В. Зацепин. - М.: Академия, 1999. 320 с.). Книга включает в себя тексты работ отечественных психологов, посвященные проблемам психического развития ребенка в младшем шк. возрасте. Включены фрагменты трудов классиков психологии, без знания которых невозможно стать профессиональным педагогом.

Все представленные в обзоре книги находятся в читальном зале районной библиотеки. Выдаются они по общим правилам: под залог - не менее 100 руб. за 1 книгу (!) и плата за ночной абонемент - 1 р. в сутки.

Л.НЕЧКИНА,
библиограф
Крапивинской ЦБС.

ТЕБЕ-СТУДЕНТ (ОБЗОР НОВИНК)

са найдете в книге: Пчелинцева Л.М. "Комментарий к семейному кодексу РФ". - М.: Норма, 2001. 696 с.

Во второй половине ХХ вв. в мире произошли эпохальные экономические, социальные и политические изменения, которые оказали огромное воздействие на географию населения и хозяйства мира. Профессорами географического и экономического факультетов МГУ им. М.В.Ломоносова подготовлен учебник, который призван осветить закономерности развития, современное состояние и проблемы экономической и социальной географии населения и хозяйства мира. Алисов Н.В., Хорев Б.С. "Экономическая и социальная география мира": общий обзор: учебник. - М.: 2001. 704 с.

Аудиторская деятельность - явление новое для России, которое является, однако, необходимым элементом рыночной экономики. Шеремет А.Д., Суйц В.П. "Аудит": учебник. 2-е изд., доп. - М.: ИНФРА-М, 2001. 352 с. (Серия "Высшее образование") знакомит читателей со всей системой знаний аудиторской деятельности.

Следующая книга рассматривает теоретические и

ной систем, но и вопросы организации международных расчетов, валютно-финансовые и платежные условия контрактов с иностранными партнерами.

Задача финансовой науки - подготовка специалистов к работе в рыночных условиях. Бабич А.М., Павловича Л.Н. "Финансы": учебник. - М.: ИД ФБК-Пресс, 2000. 760 с. Здесь впервые рассмотрены аспекты теории финансов, вопросы функционирования государственных и муниципальных финансов в условиях рыночной экономики и экономики в России. Подробно освещена тема финансов предприятия. Анализируются особенности управления финансами на федеральном, субфедеральном и местном уровнях. Объясняется действие механизма бюджетной системы. Дана характеристика внебюджетных фондов. Особое внимание удалено задачам органов законодательной и исполнительной власти в области финансов.

В современном мире роль математики в естествознании все возрастает. Математические методы широко используют и в биологии, и в химии, и в географии. В книге Баврина И.И.

РАВНОДУШИЮ - НЕТ!

КТО ЗАЩИТИТ ПОЙМУ РЕКУ МУНГАТ?

В недалекое прошлое, лет 10 назад, в пойме реки Мунгат косили сено для домашнего скота. А теперь этот участок оказался свалкой всех отходов, начиная от хлама с приусадебных участков (улиц 1-я Шахтерская, Мунгатская, Пятаковича, Весенняя) до остатков крупного рогатого скота (брюшины, шкуры и пр.). Где гарантия, что этот скот не был больным? Весной пойма реки Мунгат заливается водой, и все эти гадости сливаются в реку Томь, частично даже могут попасть на водозабор, а отсюда всевозможные болезни вплоть до гепатита.

Кто же эти люди, которые захламляют пойму реки Мунгат? К примеру, битое стекло, консервные банки, бутылки, мусор и т.д. вывезены с интерната, что находится по ул. Пятаковича. Господин, который живет в Кемерове, при строительстве своего коттеджа весь мусор свозил в пойму же р. Мунгат. Погорельцы с ул. Мунгатской свезли все головешки туда же. В общем те, у кого есть какая-либо техника, трак-

тора и т.д., стараются весь свой мусор свалить к реке. Попробуй, останови таких людей, можешь получить и в зубы, если ты не в форме государственного стражи.

Как здесь нужен контроль работников санэпидемстанций г.Л-Кузнецкого, Крапивинского р-на, чтобы принять меры! Мы пробовали обращаться за помощью к В.А.Прохорову, но он был настолько занят, что перенаправил нас к своему заместителю А.И.Гертеру. Тот обещал разобраться, но так и не появился. Вот на этом всё и закончилось.

Здесь проявилось полное равнодушие к закону об охране малых рек и их прибрежных зон, к охране окружающей среды. Подобные люди живут, по-видимому, одним днем и не думают, где будут отдыхать их дети и внуки, какую воду будут пить, чем дышать. Но ведь это наш мир!

И.КУЗНЕЦОВ.
г.Л-Кузнецкий.

СЛУЖБА ОГИБДД

БЕРЕГИТЕ СВОЙ АВТОМОБИЛЬ

В наше время большое количество угонов автомототранспорта не редкость. За прошедший год только в нашем районе зафиксировано 16 угонов, в 11 случаях кражи раскрыты, транспорт возвращен владельцам. Причиной угона может послужить небрежное отношение владель-

цев автомототранспорта к противоугонным устройствам.

Уважаемые водители, не оставляйте свой автомототранспорт без присмотра, даже уходя ненадолго, закрывайте автомобиль на замок. Принимайте все меры предосторожности, чтобы посторонние

лица не воспользовались вашим транспортом. Будьте бдительны, ведь сохранность вашего автомобиля и мотоцикла зависит только от вас.

А.САРТАКОВ,
инспектор по розыску
ОГИБДД,
лейтенант милиции.

Прямая линия с 13 по 15 февраля с 15.00 до 17.00 час.

13 февраля, среда - ЗАУЗЕЛКОВ Виктор Иванович, заместитель губернатора по жилищно-коммунальному комплексу и дорожному хозяйству, тел. 36-43-61.

14 февраля, четверг - МАНГАЗЕЕВ Владимир Михайлович, заместитель губернатора по агропромышленному комплексу, тел. 36-39-75.

15 февраля, пятница - КНЯЗЕВ Валерий Николаевич, начальник департамента административных органов администрации области, тел. 23-42-45.

Кроме того, ежедневно с 8.30 час. до 17.30 час. работает «Телефон предложений губернатору», тел. 23-41-97.

"ТАЙДОН"

Крапивинская районная газета.
УЧРЕДИТЕЛИ: редакция
государства, администрация
Крапивинского района.
Редактор
И. В. МОШНЕНКО

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45. Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

Газета выходит два раза в неделю:
в среду и в пятницу
Номер подписан в печать 12.02.2002г.
Тираж 2606 экз.
Заказ № 428.

Обменяю 2-комн. кв. (меблирован., с доплатой) улучш. планировка в 9-этажном доме, (2 эт.) на 3-комн. Обр.: п. Зеленогорский, 81-а, кв. 5, д. тел. 23-4-42.

Утерянный диплом №532939, выданный СибПТУ в 1987г. Сурвикину Василию Николаевичу, считать недействительным.

Продаются сбруя, седла, кошевка, грабли, телега. Обр.: с. Салтымаково, к. Маракулин.

Продаются овечки. Обр. по тел. 22-8-30 в любое время.

Крапивинская районная администрация, районный Совет депутатов скрывают в виду безвременного ухода из жизни ГУТОВОЙ Нины Александровны, проработавшей неутомимого организатора строительства Зеленогорского больничного комплекса, отличного работника, неравнодушного человека.

Светлая память о ней навсегда сохранится в памяти людской.



КАРУСЕЛЬ ПРАЗДНИКОВ

Кто из вас, скажите, не любит праздники? Пожалуй, таких нет. Ведь праздник - это когда весело, когда получаешь подарки, когда день необычный, не такой как все остальные, например, Новый год. Мы наряжаем ёлку, готовим подарки и ждем чудес.

27-29 декабря в МЦ "Атлет" проходили новогодние елочные представления. Первыми совершили путешествие в "Новогоднюю сказку" ребята с молодежной биржи труда. Музыка, празднично украшенный зал, атмосфера радости, веселья - неотъемлемая часть любого праздника, а уж Нового года тем более. Игры, конкурсы, затеи Деда Мороза закончились чаепитием за большим и "вкусным" столом.

Новогодний карнавал, который проходил 28 декабря, собрал вокруг елки молодежи больше, чем мы могли предположить. В театрализованном представлении принимали активное участие не только взрослые, но и сами подростки. Хочется отметить Алексеевых Витю и Колю, Коваль Женю, Лавровых Игоря и Витю, Тупицына Алексея, Драгунова Витю, Рахуба Женю. Эти ребята помогли сделать праздник яр-

Н.ВЛАСИЕВСКАЯ,
педагог-организатор.

ким, насыщенным и запоминающимся.

Новогодние праздники передали эстафету рождественским. Тематический вечер "Все о Рождестве Христовом" обогатил ребят новой информацией и пополнил уже имеющиеся знания.

Но самый большой интерес вызвали у молодежи святочные гадания. Девочки делились секретами гаданий, полученными от бабушек и мам. В мерцании свечей и зеркал девушки собирались узнать свою судьбу, заглянуть в будущее. Эти старые добрые традиции никогда не уйдут из нашей культуры, а будут передаваться из поколения в поколение.

И вот приблизилось Крещение. До этого дня, 19 января, от Рождества Христова в старину устраивалось колядование с переодеванием, посиделками, святочными игрищами. Одним из ритуалов этого праздника были "девичьи смотрины", где юноши выбирали себе невест, игра в фанты... И может быть, чье-нибудь гадание в этот вечер сбылось и чье-нибудь девичье сердечко забилось сильнее.

Н.ВЛАСИЕВСКАЯ,
педагог-организатор.

ПОЭТИЧЕСКИЙ ПЕРЕКРЕСТОК

ОДИНОКЛАЯ ДУША

Зимний вечер на дворе,
Снег ложится на дорогу.
Вспоминаю часто о тебе
И зову я к своему порогу.
Я зову, а ты молчишь,
Выюга мне теперь
подруга.
И она по-девичьи
ворчит,
Что тоскую я о друге.
Слеза скатилась
по щеке,
Застыла небрежно
на морозе.
Так ты застыл в моей
судьбе,
Оставив в память
только слезы.

ОБИДА

Ветер шепчет мне
с тоскою:
"Ты его прости".
И душа кричит
с мольбою:
"Ты его прости".
Сердце бьется
молчаливо:
"Ты его прости".
Только гордость мне
шепнула:
"Хватит! Уходи!".
Я иду, а ветер в спину:
"Что же ты, вернись".
Нет, решила,
лучше сгину,
Разве это жизнь?

И болит душа сильнее,
Без него не рай.
Только гордость
меня смелее:
"Все! Скажи прощай!".
Ветер больше
не гуляет
За моей спиной,
И душа мне не прощает -
Он ведь не со мной.
Прогнала. И что мне,
лучше?
Все равно люблю!
Только сердце
стонет пуще:
"Я его верну!".

Анна РОДОШКЕВИЧ

Под Новый год всегда все ждут какого-то чуда, исполнения желаний, новых встреч. Именно такие неожиданные и интересные встречи ждали группу ребят, которые побывали в двухдневном экскурсионном туре в г. Кемерово.

Благодаря туристической фирме "Сибирский мир" и ЦСПМ п. Крапивинского состоялась эта поездка.

Тур начался с теплой встречи в "Сибирском мире" и размещения в гостинице. Затем ребята посетили ботанический сад, в котором увидели много интересного и удивительного: экзотические и комнатные растения, аквариумные рыбки и рептилии. Затаив дыхание, слушали экскурсовода, оказывается, бананы растут не на пальме, а есть такая банановая трава, почему дерево

называется рыбий плавник.

Несколько ребят посетили

на главную горку Кузбасса. Погуляв по снежному городку, сделав несколько фотографий на память, усталые, но очень довольные вернулись в гостиницу. Там нас ждал горячий чай с пирогами, булочками, подрожниками.

Яркие впечатления от увиденного долго не давали заснуть. Следующий день тур состоялся из посещения планетария, сети магазинов и отъезда домой.

Думаю, что, узнав о нашем туре, многие ребята захотят поехать в Кемерово, не за горами весенние каникулы. Со своими заявками, предложениями обращайтесь в МЦ "Атлет", ул. Мостовая, 18, тел. 22-4-36. Мы будем рады сотрудничать с вами.

А.МИХАЛЕВА,
директор МЦ "Атлет".

ПОВЕРИТЬ В ЧУДО

музей археологии, в котором узнали много интересного о древних людях, о истории Кузбасса, о различных народностях, населяющих наш регион...

Небольшой часовой отдохновления в гостинице, и снова к новым встречам. Посещение вечернего детского салона в кинотеатре "Космос" сопровождалось розыгрышем призов компании "Кока-кола". Наша Аня Бахова получила один из трех призов. Ну, а вечером, когда город погрузился в разноцветье огней, мы, конечно, пошли

ТУРНИР ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ



9 января в центре социальной помощи молодежи п. Зеленогорского прошли соревнования по настольному теннису между командами п. Зеленогорского и п. Крапивинского в командном и личном первенстве. В тяжелейшей борьбе победу одержала команда п. Зеленогорского, команда крапивинцев на втором месте. Оправдал наши надежды на победу Александр Баулин (п. Зеленогорский), занявший 1 место в личном зачете, вторым был Виктор Рожков (п. Крапивинский), Алексей Тупицын (п. Крапивинский) был третьим.

Хотелось бы отметить двух девочек, Наталью Заворину и Веру Игнатьеву, которые внесли свой вклад в победу команды зеленогорцев. Девочки достойно сражались за победу, ни в чем не уступая мальчикам. Уставшие, но довольные результатами соревнований, ребята еще долго обсуждали, какие ошибки были допущены, пути их исправления. Но самое главное, что ребята усвоили на этой встрече, - победа команды зависит от результатов каждого из них. А значит будут еще победы.

УЛЬЯНИТЕСЬ
- Как поймать зайца?
- Надо спрятаться за деревом и издавать звук морковки.

- Сеньор, скажите своему сыну, чтобы он перестал меня пересматривать!
- Луиджи, перестань корчить из себя идиота.

Актер говорит своей невесте:
- Дорогая, сегодня я буду играть только для тебя!
- Не растроивайся заранее, может быть, сегодня кто-нибудь еще придет на спектакль.

#

ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА ПРОВОДИТ КОНКУРС "ЛИЦО ГОДА". ПРИСЫЛАЙТЕ ФОТОСНИМКИ В "ТАЙДОН". АВТОРЫ САМЫХ ИНТЕРЕСНЫХ СНИМКОВ ПОЛУЧАЮТ ПРИЗЫ.



Страницу подготовила С.ЭЛЕРТ, директор центра социальной помощи молодежи п. Зеленогорского.